

独居老人低调行善十年,其实很孤单 受助者如果有空多去看看他吧



由现代快报联合共青团江苏省委、江苏省慈善总会、江苏省青少年发展基金会、江苏教育频道、新浪江苏共同发起的“2016与爱同行·圆梦助学”行动正在继续。昨天,感动中国江苏候选人、行善十年的倪超老人,再次拨通快报爱心热线,要再次捐资助学。

倪大爷很低调,怕给受助者带来负担,从来不让别人说。不过,今年现代快报钟晓敏爱心工作室却希望受助学生,能主动去看望老人,因为记者在采访中发现其实老人很孤单,需要人陪伴!

现代快报/ZAKER南京记者 钟晓敏 郝多



宁波银行:
坚持专业经营
提升竞争力

2015年以来,宁波银行主动适应银行业发展新常态,积极应对各种风险挑战,稳步推进经营管理,进一步夯实可持续发展的基础。

一是各项业务继续保持稳健增长。宁波银行盈利结构持续优化,各利润中心都在努力探索适合公司发展特点的商业模式,盈利增长的可持续性不断增强。

二是风险管理工作成效明显。宁波银行始终坚持“控制风险就是减少成本”的理念,强化落实各项风险管控措施,不良率保持较低水平。

三是业务范围和业务资格不断扩增。在业务范围方面,宁波银行2013年设立永赢基金管理公司,2015年设立永赢金融租赁公司,两家子公司逐步展开非银机构的经营,为客户提供更为多元化的产品和金融服务。在业务资格方面,宁波银行2015年取得第三方存管资格、私募基金业务外包服务资格,加上前期陆续获得的各类资格,较为齐全的业务资格使得宁波银行提供给客户的产品更为丰富,客户服务体系更加完善,市场参与面更广。

四是市场竞争力不断提升。宁波银行金融市场业务发展较好,个人业务竞争力持续增强,国际业务初步建立一定的比较优势,资产托管业务发展较快,分行区域盈利和规模提升明显,宁波地区业务向大零售转型持续深化,其中宁波地区个人银行和零售公司两条零售线在宁波地区的盈利和规模占比均超过50%,发展的稳定性和可持续性不断增强。

五是科技对业务的支撑能力不断增强。经过持之以恒的努力,宁波银行已经逐步构建起较为全面的业务支撑体系,能够切实满足自身发展需要,逐步形成科技比较优势。

2016年以来,宁波银行秉承“审慎经营,稳健发展”的经营理念,进一步发扬“苦干”精神,不断夯实全面风险管理,持续提升专业经营能力,保持经营业绩稳步增长,可持续发展能力不断增强。

2016年一季度报显示,宁波银行延续了2015年发展势头,迎来2016年一季度“开门红”——截至2016年3月底,宁波银行总资产达到8142.10亿元,各项存款为4508.23亿元,各项贷款为2732.77亿元;不良贷款率0.91%,较2016年年初下降0.01个百分点;2016年一季度实现净利润20.30亿元,同比增加15.90%。

爱心

低调行善十年:每年捐款1万元

倪大爷是一位孤寡独居老人。他自2006年起,就给自己制定了捐款“任务”:每年拿出1万元钱献爱心。

然而,倪大爷生活并不富裕。以前是名钳工,后来单位改制,他就提前内退,一个月拿几百元生活费,勉强够他生活。为了完成自己制定的捐款“任务”,他将自家的小房间拿出来,开了一个小百货店。因为生意很平淡,他又增设了卖彩票、送牛奶等业务,一个月能挣1000元左右。

倪大爷用自己辛苦挣来的钱,兑现了“承诺”。不过,今年他患上了面瘫,经常要去医院针灸,生意本来就不好的小百货店经营就更惨淡了。“没关系,我的退休金涨了,一个月有3000多元呢。”倪大爷说,不管怎样,他还是要继续捐款。

倪大爷说,1万元爱心款,不一定非要捐给今年参加高考的学生,凡是家境贫困的孩子,他都可以帮助。他叮嘱记者,“千万别告诉受助的学生,钱是我给

的。”

不过,现代快报钟晓敏爱心工作室却打算跟每一位受助者商量,在自愿的前提下,请他们有空时去看望倪大爷。因为记者在采访中发现,倪大爷其实很孤单。以前,倪大爷一直说,他一个人习惯了,觉得这样的生活并没有不好。不过,最近老人讲的一句话,让记者感触很深。他连续照顾一对小姐弟好几年了,今年弟弟“小升初”,倪大爷觉得学校离家远了,不放心,准备每天去接送孩子。问他为什么这么做,他说相处这么多年了,孩子们给了他很大的精神安慰,他对孩子“早有了割舍不下的亲情”。

谈论小姐弟时,倪大爷的脸上不自觉流露出笑容。

现代快报钟晓敏爱心工作室的记者们希望,老人的脸上笑容能更多一些。我们想让每一位受助者知道有这么一位孤寡老人,有这么一位爷爷,一直在默默帮助他们。希望受助者心中也牵挂着这位“爷爷”,大家互相温暖对方。



倪大爷十年来献爱心一直很低调 现代快报/ZAKER南京记者 钟晓敏 摄

求助

父亲患精神分裂,他和母亲相依为命

在今年的高考中,南京市建邺区的陈超(化名)考出了347分的好成绩。填报高考志愿时,他选择了南京晓庄学院小教专业。他告诉现代快报记者,从小学到高中,老师对他的帮助非常大,如果没有老师,就没有他的今天,所以他也希望能做一名老师,帮助更多的孩子。

陈超读小学时,父亲患上了精神分裂症。从那时起,陈超原本幸福的生活戛然而止。“爸爸原来是钢铁厂工人,但患病后,经常离家出走,一走就是三四个月,而且情绪暴躁,无法和人正常相处。”就这样,陈超的父亲丢了工作,家里一下陷入困境。

“缺钱,这种印象在我脑中持续了6年。6年前我刚上初中,人生中最花钱的阶段开始了,然而爸爸却失去了固定工作。妈妈为了照顾我和爸爸,辞职做点小生意。时间省出来了,日子也越

来越拮据了。”陈超说。

为了挣钱,陈超的妈妈起早贪黑,做点裁缝生意,补贴家用,而生意不好时,又要出去借钱,家里的生活才勉强周转开。“印象中,我的衣服都是妈妈做的,或者是家里的哥哥姐姐给我的,直到我上初三时,妈妈才给我买了第一件有品牌的衣服。”

家里的经济窘迫,再加上青春叛逆期的到来,初三下学期开始,陈超迷上了电脑游戏,沉溺在网吧里。

“上高中后,我的成绩在班上属于倒数。”陈超回忆,那段日子他受到了方方面面的关心和帮助,一方面老师没有放弃他,天天监督他学习,帮他戒除网瘾,另一方面,学校在了解了他的家庭情况后,免除了他的学费和其他杂费。

“第一次模拟考试,我考得不怎么样,有了自暴自弃的想

法。班主任把我叫到办公室,了解我最近的学习状况和思想状况,我随口应付着,可她鼓励我说‘你现在长大了,父母养育你不容易,你应当学会分担家里的负担,而目前最好的方法就是坚持学习,这样才对得起你爸妈。’”

回到家,陈超想了很久,“爸妈都没有放弃我,为什么我要自暴自弃?”于是他“逼迫”自己定下奋斗目标,一定要考上二本以上的高校并学有所成,用知识改变现在的家庭状况,改变自己的命运。

三年的网瘾终于戒除,并且陈超超乎寻常地取得了347分的高考成绩,连他自己都不敢相信,这个成绩比高二时几乎高出了100分。

尽管父亲从高考前20天又离家出走了,但陈超的母亲表示,无论如何要让儿子进入大学学习。

倡议

资助方式

1.直接给学生捐学费

银行汇款户名:江苏省希望工程办公室

账号:08765112010030100

3787,开户行:南京光大银行北京西路支行;

邮局汇款,收款人名称:江苏省希望工程办公室,收款地址:南京市北京西路70号(省委大院)10号楼。邮政编码:210013,联系电话:025-86552199。

2.“一对一”资助贫困学子

有的学生大学毕业后,还和资助人保持联系。如果你也愿意和大学生保持这样的良性互动,可以联系我们。

3.提供爱心助学岗位

欢迎广大爱心企业为贫困学子提供爱心助学岗位(建议薪资标准2000元/人)。

参与方式

1. 资助人或受助学生可拨打现代快报热线025-96060;

2. 与我们微博互动:发新浪微博,加标签#高考圆梦大助学#并@快报钟晓敏爱心工作室。